

展运动风采 做阳光少年



本报讯(记者 张明星 摄影报道)扬帆新时代,奋进新征程。10月25日,沐浴和煦秋风,淮南二十六中第26届中小学生田径运动会隆重开幕。

当天上午8时,随着运动员进行曲响起,表演方块队、运动员代表队、裁判员代表队先后入场。他们步履坚定,口号响亮,脸上洋溢着自信的笑容,展现出淮南二十六中人积极向上、勇于拼搏、奋发进取的精神风貌。随后,进行了庄严的升旗仪式,五星红旗在全体师生的注目下缓缓升起。之后,运动员代表、裁判员代表相继进行了宣誓。

伴随着乐曲声,小学、初中和高中三个团体操表演将开幕式引入高潮。他们的表演动作整齐划一,充满了活力与激情。

据了解,本届运动会将对全校广大师生的身体素质、体育竞技水平进行全面检阅,也为广大学子搭建了发挥个性特长、发扬拼搏精神的舞台。在历时三天的赛程中,来自高中、初中和小学的1358名运动员将在16个单项比赛中展开激烈角逐。

饲养烈性犬 罚款责令一个都不能少

本报讯(通讯员 李占涛)园南派出所以“为群众办实事”为出发点,充分发挥“网上警民事厅”的桥梁纽带作用,成功消除一处小区安全隐患。近日,该所民生社区警民事厅内居民多次反映,自家小区内某住户在走廊内饲养犬只,非常凶,怕伤到孩子。民警在走访中发现了一只大铁笼,笼内正关着一只德国牧羊犬,经查询该犬属于《淮南市大型犬只标准及个人禁养烈性犬只名录》。

稍后民警了解到,住户李女士从2022年6月份开始就在自家走廊内饲养犬只。期间,物业也提醒过多次,但是由于犬只无处寄养,便一直心存侥幸。

经过劝解,李女士也认识到了自己行为确实给小区其他业主生活带来了很大的安全隐患。目前,根据《淮南市养犬管理条例》相关规定,民警对李女士处以七百元罚款,并责令十日内自行处置饲养的烈性犬。截至发稿日,该犬只已处置。

贴心“网格服务” 温暖独居老人

本报记者 付莉荣

记录新时代 党媒在行动—— “奋进淮南·一线见闻录”

“奶奶,这是我的电话号码,遇到让你转账或者其他疑惑的事就给我打电话。”10月24日,田家庵区国庆街道金豪小区网格员挨家挨户地敲开了辖区老人的门,不但向他们发放了“反诈”等平安建设宣传彩页,分享“反诈APP”的正确使用方法,还千叮咛万嘱咐,一定提高警惕性,只要涉及转账的电话全部果断挂断,千万不能轻易转账。

在金豪社区开展的系列“敲门行动”中,网格员还定期上门入户,帮助老人排查家中水电、燃气线路,提醒叮嘱老人注意室内通风,定期检查更换老化的电线,平时生活中使用液化气一定不能离人,做好安全防范工作。

近年来,老年人口总量不断增加,独居老年人口也在增加,养老难问题日益突出。缓解独居老人的养老问题,成为当前养老事务中需要解决的重要问题。国庆街道将独居老人服务工作纳入网格化管理与服务中,以辖区内72个基础网格为依托,按“一人一档”的要求,通过电话、短信、微信、上门入户等多种方式,全面掌握网格内独居老人的基本信息、身体状况和服务需求等第一手资料。

国庆街道相关负责人向淮河早报、淮南网记者介绍,他们还筛查、核实家庭人口情况、联系号码、紧急联系电话和详细地址,并预留邻居电话号码作为备用紧急联系方式,网格员、志愿者人员日常时刻关注老人情况,及时更新完善独居老人的相关信息。“聊天说家常,给有需要的老人清洗衣物,帮助老人排查家中水电、燃气线路,定期检查更换老化的电线,宣传近期电信诈骗的真实事

例。”网格员们通过主动沟通加强交流、增进感情,提供力所能及的服务。

家住香榭华都的赵克秀老人,今年82岁,老伴去世多年,儿子长期在外地工作,老人很是孤单。在日常巡查过程中,纺织社区第三网格员刘梅获取这一信息之后,随即通过e治理平台联系到了老人和他的孩子,了解了老人家中的大概情况。自今年6月起,刘梅每周都要去老人家探访一到两次,或是聊天,或是帮忙做家务。刘梅用自己的真心换来了回报,使得老人的脸上天天洋溢着笑容。

“网格员经常来,每次都要看看我冰箱里还缺什么,当天就给我买来了。”家住馨雅苑一期的赵奶奶感动地告诉淮河早报、淮南网记者。据了解,馨雅苑社区网格员在走访独居老人时,会定期检查还有哪些食材和食品的保质期,确定老人家食品物资充足才放心。网格员还帮助老人排查了家中用火用电的安全隐患,并亲自上阵帮助老人把老化的电线、损坏的开关做了绝缘保护,以及对存在较大安全隐患的线路开关进行更换。

“您的眼睛哪里不舒服呀?”“您的饮食习惯还是要改一改。”近日,金地社区党委、新时代文明实践站、计生协联合辖区医院开展为期一周的“关注眼睛口腔卫生 倡导健康生活方式”义诊和免费体检活动,让社区居民在家门口享受优质医疗服务,提升居民的幸福感和满意度。“真好,足不出户就能体检,给我们老年人提供方便就是最大的关怀!”

今年以来,国庆街道各个社区都组织开展了免费理发、公益体检、文艺表演等“助老”相关活动,通过多种方式打破独居老人精神孤岛,用一句句亲切的问候、一次次温暖的看望、一场场用心的活动架起了“连心桥”,让老人们的心窝暖暖的,让他们不再孤单。

践行“光盘”行动 从你我做起



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 刘超敏 摄影报道)为进一步营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围,切实培养职工节约习惯,连日来,中煤新集楚源公司各物业部以“世界粮食日”和全国粮食安全宣传周为契机,开展“反对浪费、崇尚节约”文明行动。

中煤新集楚源公司通过在自助餐厅桌面放置宣传桌牌、醒目位置张贴宣传海报,组织餐饮服务志愿者拍摄宣传照片及短视频发送至微信工作群,提醒广大职工吃尽盘中餐,“从我做起”养成健康文明生活方式,让节约成为一种习惯,让“光盘”成为一种时尚。

中煤新集楚源公司相关负责人表示,“民以食为天”,粮食在整个国民经济中始终具有不可代替的基础地位,粮食问题仍是国民经

济发展中的突出问题。为树立广大职工的粮食安全危机意识,深刻领悟反对餐饮浪费的重大意义,楚源公司认真开展反食品浪费考核工作,并多方面开展宣传教育。通过持续开展“反对浪费、崇尚节约”宣传教育活动,不仅掀起了“浪费可耻、节约为荣”的餐桌新风,更加培养了职工“厉行节约、反对浪费”的良好美德,也让爱粮新风尚进入每个职工家庭。

厉行节约 反对浪费